

财经事务及库务局局长谈跨境人民币贸易结算 (只有中文)

2010年10月29日(星期五)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十月二十九日)出席友邦保险上市仪式后与传媒的谈话内容:

财经事务及库务局局长: 大家都知道今日是一个很好的日子, 友邦保险在香港上市意义很多。友邦保险可说是发源于上海, 在香港植根并且壮大, 发展了很多业务, 今日更成为一间在香港独立上市的公司, 受本港的制度监管, 是一间规模很大而其亚太区业务受香港保险业监理处监管的保险公司, 所以友邦保险今日的上市具备多重意义。我今日获悉, 若以单一市场的集资额来说, 友邦保险今日的上市, 应是本港历来首次公开招股规模最大的。

记者: 昨晚金管局指人民币跨境贸易结算的额度已用完, 为何会这么快? 会否担心对人民币业务有影响?

财经事务及库务局局长: 人民币跨境贸易结算业务在最近几个月增长相当快, 这是大家所乐见的。随着银行对结算业务熟习, 加上客户的兴趣增加, 令相关业务增长, 这不会带来问题, 因为金管局已与人民银行签订了货币互换安排, 有关安排亦已启动, 所以我们是完全可以应付市场对人民币资金的需求。当然, 长远来说, 我们要再看看结算安排的额度, 但这实在反映了本港的人民币跨境贸易结算业务发展很快, 是一宗好事, 我们感到很欣慰。

记者: 会否认为每年80亿的额度太少? 会否与人民银行商讨加大额度?

财经事务及库务局局长: 现在看到的额度是不够, 我们会与人民银行商讨。

记者: 预计要多少才足够?

财经事务及库务局局长: 现在没有一定的数字, 要看看市场的发展, 我相信金管局会与人民银行磋商, 但金管局现有总额2,000亿的货币互换安排, 这正正发挥作用。

记者: 何时会与人民银行磋商?

财经事务及库务局局长: 我相信金管局很快会跟进。

记者：以往是中银香港作清算安排，现在是金管局与人民银行直接作互换安排，长远来说，金管局会否取代中银香港作为清算行的角色？

财经事务及库务局局长：我们目前的清算安排运作良好，我们或者可以在现有的机制下做些改善工作。

记者：金管局昨晚说本港实际可能没有1，300亿的人民币存款量这么多，你认为大家对人民币存款量的预期是否过高？

财经事务及库务局局长：人民币的存款量确是在增长中，当然要看看数字是如何计算的，但存款量的增长是有目共睹的。

完